

Батаканская средняя школа.

Батаканская средняя общеобразовательная школа начиналась с церковно-приходской школы, организованной в 1902 году, в которой учащиеся получали 4-х летнее образование.

Основное здание современной школы было построено в 1930 году. Первая пристройка была сделана в 1957 году при директоре Полоротовой Марии Гавриловне. Это были трудные годы – много пришлось вытерпеть, выстрадать и взрослым, и детям. Ребята кроме учёбы помогали старшим в заготовке дров, в уборке урожая, помогали воспитывать младших братьев и сестер.

В эти годы в школе работали бывшие участники Великой Отечественной войны – это Швецов Марк Ефимович, Карпенко Иван Дмитриевич. Ребята, затаив дыхание, слушали их фронтовые рассказы. Швецов Марк Ефимович с 1949 года исполнял в нашей школе обязанности завуча, преподавал биологию и химию. Карпенко Иван Дмитриевич начинал педагогическую деятельность в начальных классах сёл Закаменная и Луговское. Много лет работал учителем математики и воспитателем интерната в Батаканской школе.

В 1952 году школа перешла из статуса 7-летней в 8-летнюю. В это время школу возглавлял Коренев Василий Иванович, тоже отдавший много лет и сил на благо школы.

Большой вклад в развитие школы внесли последующие директора: Толпыгина Наталья Ильинична, Емельянова Анна Алексеевна, Коренева Людмила Ивановна. Бывшие ученики, коллеги всегда отзываются о них с благодарностью.

Особо тёплые слова хочется сказать о нынешних ветеранах школы. Это Коренева Татьяна Михайловна – с 1953 года отдавала свои знания, опыт, душевное тепло детям начальных классов в селе Закаменная. Ивахненко Анна Фёдоровна – с 1954 года и до пенсии проработала в Луговкой начальной школе. Серединская Зоя Васильевна – около 10 лет отдала воспитанию детей в селе Закаменная. Овчинникова Нина Степановна работала в нашей школе с 1970 года, имеет трудовой стаж 37 лет, в её трудовой книжке лишь одна запись: «Назначена учителем математики в Батаканскую среднюю школу». Ожегов Анатолий Степанович – проработал 10 лет учителем технологии и черчения. Ученики отмечают его принципиальность, справедливость, чувство юмора. Овсюк Вера Ивановна – учитель русского языка и литературы, её педагогический стаж около 30 лет. Кроме основной специальности она работала пионервожатой, завучем, директором. Верхотурова Галина Терентьевна – проработала 35 лет с детьми в качестве пионервожатой, была воспитателем в интернате. Её отличают оптимизм, молодость души – качества, так необходимые при воспитании подрастающего поколения.

Долгое время трудится в школе Ожегова Любовь Григорьевна, она отдала педагогической деятельности 45 лет, из них 21 год она была директором школы. Человек щедрой души, прекрасный организатор, проникательный и понимающий человек, она пользуется авторитетом у жителей села. В данное время Любовь Григорьевна продолжает свою деятельность учителем русского языка и литературы.

Сегодня наша школа – это 90 учащихся из сёл Батакан, Закаменная, Луговское. Это 16 профессионально подготовленных педагогов. Возглавляет коллектив Коренева Ольга Юрьевна, бывшая выпускница нашей школы.

Коллектив школы гордится историей своего учебного заведения. Наша гордость – это наши выпускники. Многие ребята достойно продолжают обучение в высших учебных заведениях.

Многие бывшие выпускники на сегодняшний день – это уважаемые люди села, района, области. Это Сердцев Михаил Иванович, профессор медицинских наук, работает в городе Чите, Грובה Елена работает преподавателем на кафедре ИРО в городе Чите, Полоротова Наталья – преподаватель политехнического университета, Смыслов Борис Поликарпович – инспектор гостехнадзора Газимуро-Заводского района, Задорожин Роман Олегович – глава Газимуро-Заводского района.

Многие организации района, края наша школа обеспечила хорошими специалистами: учителями, медицинскими работниками, работниками органов внутренних дел, шахтёрами, предпринимателями...

В школе занимаются своей педагогической деятельностью более 73% бывших выпускников нашей школы: Коренева Ольга Юрьевна (директор, учитель русского языка и литературы), Верхотуров Дмитрий Иванович и Васильева Александра Васильевна учителя математики, Данилова Ирина Николаевна, учитель биологии, химии, Илимужина Ольга Павловна, учитель музыки, ИЗО, Красникова Екатерина Владимировна, учитель английского языка, Шалимова Елена Владимировна, Резник Оксана Витальевна, Макарова Елена Ивановна, учителя начальных классов, Коренева Раиса Ивановна, учитель русского языка и литературы, Епифанцева Юлия Анатольевна, учитель технологии.

Наша школа – это центр образования, воспитания и культуры на селе. Почти все жители села в разное время получили здесь образование, сейчас продолжают обучаться их дети, внуки, правнуки...

В октябре 2020 года нашей школе исполнится 90 лет! Сколько выпусков помнят её стены, сколько замечательных событий, открытий!

*«Каждый день приходим в школу
Мы с тобою на рассвете,
Чтоб изведать тайны вновь земного бытия.
Как и много лет назад,
Сюда приходят дети,
Верные товарищи, и учителя
Школа, ты не старишься,
Никогда не старишься,
И шумят за окнами
Те же тополя.
Тесной дружбой связаны
Школьные товарищи,
Школьные товарищи
И учителя!»*

(«Гимн школы» - слова А.М. Бубнова)